

市人民医院部署新冠肺炎疫情防控工作 抓紧抓实抓细 筑牢安全防线

市人民医院召开 信息化升级改造项目推进会

记者 黄旭 通讯员 李骏

本报讯 11月3日上午,市人民医院召开新冠肺炎疫情防控工作专题会议,迅速传达学习国家、省、市卫健委新冠肺炎疫情防控工作会议精神,部署下一步医院疫情防控工作。院党委书记部锦华参加会议,党委副书记、院长丁启主持会议。院党政领导,各总支书记、大科主任,相关科室负责人及医院各外包服务公司负责人参加会议。

会上,院感染办负责人汇报了医院近期疫情防控工作情况,党委委员、副院长周谦让传达学习了11月2日国家卫健委新冠肺炎疫情防控工作

作电视电话会议和省、市卫健委疫情防控工作会议精神。

丁启就预检分诊和发热门诊闭环管理、门诊就诊和流调管理、病房陪护和探视制度落实、全员培训的再次启动、重点人群核酸检测、外包人员管理和培训、核酸检测质控及流程优化、大规模核酸检测演练、防疫物资储备、发热门诊改造、定点医院改建、核酸检测基地扩建、院感控制等13项工作重点提出具体要求。

部锦华在讲话中强调,近期全国多地出现本土疫情,具有很大的突发性,全院上下要高度警醒、毫不放松。首先,树牢问题意识,提高重视程度。

要结合此波疫情,举一反三,善于把别人出现的问题作为自己完善工作的起点,把别人发生的错误作为自己的考题;我院是全市最大的医疗机构和定点医院,既是疫情防控的前哨又是最后的屏障,要进一步提高思想认识,避免松懈、盲目乐观自信、麻痹的心理;要统一思想、上下同心,以强烈的责任意识、勇于担当的精神,履职尽责、不折不扣地把中央、省、市疫情防控工作部署落到实处。其次,对标对表,高起点落实定点医院、核酸基地的建设要求。要严格按照定点医院设置管理标准,克服医院空间环境、硬件设施等困难,全力以赴完成各项防疫设施建设;

要完善发热门诊整改方案,以更高的标准、更严的要求促进发热门诊全面达标;要提高核酸检测能力,做好核酸检测基地的扩建工程。再次,进一步强化院感工作,做到“严细准实”。要严格要求、细落实、准发力、见实效,不能把说了当做了,做了当做成了;要把行动和效果统一起来,强化结果意识、树立目标导向;要加强各类人群管理,医院职工、患者和陪护以及外包服务人员都要严格落实疫情防控的各项措施。

部锦华强调,全院上下要齐心协力、共同努力,把疫情防控作为最重要的常态化工作,抓紧抓实抓细,坚决筑牢医院疫情防控安全防线。

记者 徐志勤 通讯员 李骏

本报讯 11月2日,市人民医院召开信息化升级改造项目推进会,加快推进智慧医疗建设,提升“互联网+医疗健康”应用水平。院党委书记部锦华参加会议并讲话。各分管领导,相关职能科室负责人及项目建设工程师参加会议。

会上,信息管理科、医务处和项目工程师对医院信息化升级改造项目工作进度、使用情况及下一步工作计划作了汇报,分管领导对各个系统的建设和使用中存在的问题提出整改要求。

部锦华在讲话时强调,信息化建设是医疗卫生改革的重要内容之一,更是医院现代化管理水平高低和服务能力强弱的直观体现。提高重视程度,充分认识信息化建设的

重要性。信息化建设是实现医院高质量发展的重要抓手,要把医院信息化建设和实际需求结合起来,制定详尽的推进方案,细化工作任务,明确任务责任人,确定完成时限,把各项工作抓稳抓实;加强沟通协调,形成合力共建工作机制。各科室要紧密协作,及时收集反馈存在的问题和建议,为医务人员提供易于操作、简洁高效的工作系统,形成管理协调、项目实施、临床应用紧密相连的工作合力;强化监督管理,切实保障项目实施进度和工程质量。要进一步加强和改进工作机制,定期召开工作调度会,建立常态化巡检制度,加强监管考评,以行之有效的措施保障,全力推进医院信息化建设向全面化、一体化、智能化迈进,为群众提供更加优质的医疗服务。

皖北地区首家“中国血友病治疗中心”落户市人民医院

记者 黄旭 通讯员 李骏

本报讯 近日,市人民医院“中国血友病治疗中心”顺利通过“中国罕见病联盟-中国血友病中心”专家组现场评审并正式授牌,成为皖北地区首家“中国血友病治疗中心”。

此次评审专家为中国医学科学院血液病研究所杨仁池教授、中国科学技术大学第一附属医院(安徽省立

医院)吴竞生教授。专家组通过实地核查、听取汇报、专家提问和讨论表决等方式从科室管理、人员设置、药物配备、检验项目、检查设备、诊疗服务和技术能力等方面,对血友病治疗中心建设情况进行了全面评审,并给予了高度评价。

血友病是一种X染色体连锁的、凝血因子VIII或者IX缺乏导致的隐性遗传性出血性疾病,分别由相

应的凝血因子基因突变所致,临床表现以关节、肌肉、内脏和深部组织自发性或轻微外伤后出血难止,常在儿童期起病,反复关节出血导致患儿逐渐出现关节活动障碍而残疾。2020年,中国血友病协作组联合中国罕见病联盟发起了中国血友病中心建设项目。

自2019年起,市人民医院血液风湿内泌科就不断加强血友病健康

知识宣教,定期开展血友病义诊和主题健康讲座,提高群众对血友病的认知。目前,接受血友病患者咨询90余人次,收治患者40余人。

今后,市人民医院血友病治疗中心将以评审为契机,以挂牌为起点,不断优化完善血友病的诊疗管理,推动皖北地区血友病诊疗工作的规范化水平不断提升,真正使血友病患者达到属地化管理和同质化诊疗。

全市首例! 市人民医院成功完成 无导线心脏起搏器植入

记者 徐志勤 通讯员 李骏

本报讯 形如一粒胶囊,重量仅为1.73克,预计寿命最多可达12年,就是如此迷你的一枚心脏起搏器,却可以给患者带来重生的希望。10月25日,市人民医院心内科一病区团队在中科大第一附属医院徐健主任的指导下,成功为90岁高龄患者植入无导线起搏器Micra,完成我市首例无导线心脏起搏器植入术。

近日,一名90岁高龄的老年患者因胸闷、心悸来市人民医院就诊。经检查,患者心率最慢时只有每分钟37次,并有窦性停搏3.4秒,诊断为病态窦房结综合征、心律失常。

医院心内科一病区团队对于患者的病情和综合情况进行了充分的讨论和论证,在与患者家属沟通后,选择了目前世界上最先进、体积最小的Micra无导线起搏器进行植入。手术通过股静脉穿刺路径将胶

囊起搏器通过导管顺利植入到右心室室间隔中部,用时不到1小时。术后患者恢复良好,约6小时之后即可活动,头晕、胸闷不适症状消失,心率恢复正常,于11月2日康复出院。

无导线起搏器是目前国际上在起搏领域最先进的技术进展之一。相较于传统起搏器,Micra无导线起搏器仅有胶囊大小,无需植入心内膜导线,也无需在胸前皮下制作囊袋放置起搏器,直接植入在心腔内,无伤疤、无切口,减少了创伤与感染风险。患者在植入后几乎感觉不到起搏器的存在,有效提升了患者的生活质量。此外,患者植入该起搏器后仍然可以做1.5T/3.0T全身核磁共振等扫描检查,满足了患者之后疾病诊断的需求。

此次无导线起搏器Micro的首植成功,标志着市人民医院在起搏技术领域进入新的阶段,填补了该市该项技术的空白,也为适宜患者提供了更多的治疗选择。

市人民医院开展“世界卒中日”义诊活动

记者 黄旭 通讯员 王丹

本报讯 10月29日,市人民医院组织神经内科、脑外科、急诊科等科室医疗专家在门诊广场开展“世界卒中日”义诊活动。

今年10月29日是第16个“世界卒中日”,宣传主题是“警惕卒中症状,尽早识别救治”,口号是“识别卒中早一秒,挽救大脑恢复好”。

义诊现场,医护人员向市民发放脑中卒中健康科普手册,提供免费测量血压服务并建立随访信息,就心脑血管疾病在日常用药及康复训练等方面给予了专业性建议。现场气氛热烈,接受患者咨询30余人次,发放脑中卒中防治知识手册等宣传资料200余份。

市人民医院卒中中心是国家级“综合防治卒中中心”。自2018年建设以来,该中心组建了多种医疗资源整合的卒中救治组,形成了以急性脑血管病救治为中心的多学科联动的绿色通道诊疗模式,抓住卒中中诊治“黄金一小时”,优化溶栓绿色通道,将DNT时间(急性卒中患者进入医院到静脉溶栓开始给药时间)控制在30-40分钟,降低卒中病死率,减少致残率,改善患者的生活质量。中心开设卒中筛查门诊,对卒中患者做到早筛查、早发



图为义诊现场。

现、早治疗。该中心红手环志愿者团队进入社区、单位等地进行卒中知识科普宣教及健康咨询,提升群众对卒中疾病的认知。目前,市人民医院卒中中心已开展静脉溶

栓、桥接取栓及动脉瘤栓塞等治疗急性缺血性卒中482例,挽救了众多急性卒中患者的生命。

今后,市人民医院卒中中心将进一步优化流程,提升医疗技术水平,

加强卒中健康教育,确保卒中患者在第一时间得到及时有效的诊疗,全方位推动卒中中心建设迈上新台阶,为淮北市卒中患者的健康保驾护航。

一次手术拆除两枚“炸弹”

记者 黄旭 通讯员 李骏

本报讯 近日,市人民医院脑外科脑血管病亚专业组施行一例颅内多发动脉瘤血管内弹簧圈栓塞手术,成功解除患者颅内两枚“炸弹”。

患者女性,57岁,因低钾性麻痹入院治疗。在对患者做头颅MRA检查时,发现其颅内有两枚动脉瘤,遂进一步行全脑血管造影术(DSA)检查后确定了动脉瘤的大小、形态及周围血管情况。经脑外科脑血管病亚专业组、介入科、麻醉科等多学科会诊,在征得家属同意后,为患者行全麻下行血管内弹簧圈栓塞手术治疗。手术通过股动脉穿刺,在动脉血管内向动脉瘤放置微导管,再通过微导管向动脉瘤内填塞弹簧圈,将动脉瘤填实堵塞,使得动脉瘤内血流消失,从而达到防止动脉瘤破裂出血的目的。

的手术切口仅2毫米,术后患者恢复良好,4天后出院。

据脑外科主任王斌介绍,脑动脉瘤被喻为潜伏在脑内的“不定时炸弹”,而多发脑动脉瘤情况较为少见。在动脉瘤未破裂情况下,患者大概率无任何症状,而一旦破裂就有相当高的致死率。传统开颅手术创伤大、风险高,易引发并发症及后遗症。介入栓塞术创伤小、恢复快,是现在动脉瘤治疗的首选术式。

根据临床统计发现,很多颅内动脉瘤是在体检时意外发现,特别是中年女性患者数量众多。还有一部分是在突发头痛、恶心、呕吐后来医院检查,发现蛛网膜下腔出血,进一步检查发现颅内动脉瘤已经破裂。患有高血压的脑血管病患者在行头颅检查时,要非常重视那些未破裂动脉瘤的风险,定期检查,防患未然。

市人民医院实施颈内动脉支架植入术解除患者病痛

记者 徐志勤 通讯员 王丹

本报讯 近日,市人民医院脑外科成功完成一例微创全脑血管造影+右侧颈内动脉支架植入术,术后患者恢复良好,现已出院。

今年70岁的徐某患高血压、糖尿病多年,因头疼、头晕一个月来院就诊。入院检查后发现右侧颈内动脉起始部重度狭窄,影像上显示如同

“一线天”,需手术植入支架。在与患者及家属充分沟通后,10月17日为患者实施了全脑血管造影+右颈内动脉支架植入术,患者术后恢复良好。

颈动脉支架植入术是近年来发展起来的治疗颈动脉疾病的微创方法。它仅需在局麻下进行,通过一侧股动脉穿刺,在导丝导管的配合下先将保护伞放到狭窄血管远端,然后使用球囊扩张狭窄处,最后将小的合金

支架放置在颈动脉狭窄处,使狭窄血管扩张,保证正常血流通过,以减少卒中风险。该手术有损伤小、恢复快、治疗周期短等优点。出院时家属特意将脑外科医护人员送来了锦旗,感谢他们的精心治疗与护理。

颈动脉狭窄的主要病因之一是动脉粥样硬化性斑块形成,动脉粥样硬化的高危因素主要有高血压、吸烟、糖尿病、高血脂、高同型半胱氨酸血症等。建议平时生活中改善不健康的生活习惯,戒烟、戒酒、减肥,多食高膳食纤维、鱼肉等高质量蛋白质食物,少吃红肉等;积极治疗糖尿病、高血压、高血脂等原发疾病,避免久坐。

市人民医院温馨提醒您,卒中患者一定要及时做血管方面筛查,如果有确切的指征,必要时进行手术治疗。

酸血症等。建议平时生活中改善不健康的生活习惯,戒烟、戒酒、减肥,多食高膳食纤维、鱼肉等高质量蛋白质食物,少吃红肉等;积极治疗糖尿病、高血压、高血脂等原发疾病,避免久坐。

市人民医院温馨提醒您,卒中患者一定要及时做血管方面筛查,如果有确切的指征,必要时进行手术治疗。

市人民医院在省市多项竞赛中获佳绩

记者 黄旭 通讯员 王丹

本报讯 近期,市人民医院在省、市多项技能竞赛中,均取得优异成绩。

由省总工会和省卫健委主办,安医大二附院、安徽省超声医学质控中心承办的2021年度全省超声医学技能竞赛在合肥举办。此次比赛分为理论考试、技能操作考试、病例辨析技能和团体对抗环节。市人民医院功能检查科医师康路沉着冷静、积极发挥,荣获比赛单项奖二等奖。

2021年安徽省消毒供应质量控

制中心年会暨消毒供应室质控中心质量持续改进案例评比大赛在合肥落下帷幕。本次大赛分为“硬式内镜再处理质量持续改进”及“外来器械环节管理质量持续改进”两个主题。

市人民医院消毒供应室中心参赛项目《基于流程再造的硬式内镜精准质量改进》案例荣获比赛二等奖,充分展示了医院消毒供应室的工作风采。今后医院消毒供应室将继续以品质管理为抓手,改善医疗护理服务质量,提升消毒供应室专科质量。

安徽省医师协会麻醉科医师分会

2021年会暨因赛德思视频软技能大赛(决赛)在合肥举办,淮北市人民医院麻醉科医生王家岗荣获比赛三等奖。同期,在阜阳举行的安徽省麻醉科医师协会第二届青年委员会的选举会议上,王家岗当选为新一届青年委员会委员。全省青年委员共计36人,王家岗为我市唯一入选人员。

医院重症医学科医生高莉莉、周亚州凭借着扎实的基本功、娴熟的操作分别在安徽省气管插管及呼吸机操作临床技能竞赛(淮北赛区)中荣获一等奖、三等奖。接下来高莉莉将代表淮北市参加省级气管插管及呼

吸机操作临床技能总决赛。

由市卫健委主办,市护理质控中心(淮北市人民医院护理部)承办的淮北市小儿心肺复苏、心电监护、吸痰技术竞赛日前在市人民医院举办。来自全市3家安徽省儿科护理联盟医院(淮北市人民医院、淮北市矿工总医院、濉溪县医院)的8名儿科护理人员参加了比赛。市人民医院选手取得了第一名和第二名的好成绩。此次护理技能竞赛在调动护理人员学习积极性的同时,也为我市儿童急救工作更加科学化、规范化发展起到积极推动作用。

就诊患者突然晕倒 医护人员及时救治

记者 徐志勤 通讯员 王丹

本报讯 近日,正在市人民医院门诊一站式服务中心工作的医务人员突然听见有人大声呼喊:“护士快来啊!有人晕倒了!”她们迅速赶到现场,发现一名患者晕倒在地,神志不清,呼吸微弱,面色苍白,医务人员判断可能是由贫血引发的晕厥。

门诊值班护士立即取来急救箱对患者进行急救。经过救治,患者逐渐恢复意识,面部有了血色,医护人员即将患者转送急诊科作进一步的检查及治疗。目前,患者生命体征

平稳,身体恢复良好。

患者任先生今年31岁,患有再障重度贫血多年,来院复查就诊期间突发晕厥。患者和家属对市人民医院医护人员的及时救治表示感谢:“多亏了你们抢救及时,才没发生意外,谢谢你们!”

门诊是医院的窗口,是患者的首诊场所。市人民医院为有效应对门诊突发事件,定期开展卒中、胸痛、创伤等急救技能培训,同时加强巡视,做好来院就诊患者医疗保障工作,努力为患者提供安全、优质的就诊服务。